

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. — Sábado 31 de Diciembre de 1.927.

Número 22.329

El año se vá

¡Vaya con Dios el presente año, que fué escaso en beneficios para nuestra capital y toda la comarca! Comenzó con el furioso ciclón del 12 de Abril, que hizo grandísimos destrozos agrícolas, especialmente en la zona comprendida entre Gádor y la ciudad. Los dueños de los parrales sufrieron daños inmensos; las vides recién brotadas, que mostraban ya el fruto, esperanza de los productores, recibieron tal pedrisco, que sus cosechas se mermaron y aquellas se quedaron bien esquilmas. Y lo peor de' caso es que ningún socorro vino a atenuar el mal, a reparar esas pérdidas. Los patatares tardíos también fueron arrasados por el huracán. La ruina para muchos fué de gran transcendencia.

La primavera llegó tan escasa en lluvias, que bien puede decirse que la sequía en ella se unió con la que todos los años sufrimos en el estío. A tal punto llegó en el verano la escasez de agua, que hasta los pueblos del alto de nuestro río se quejaron de ella, lo que nunca había sucedido. El año agrícola no puede ser, por tanto, más fatal para la provincia.

La campaña de exportación de nuestras uvas, apesar de no ser tan abundante como otros años, no consiguió los precios remuneradores que fueran de desear. Los productores quisieron gozar las primicias y antes de tiempo abarrotaron los mercados de fruta inmadura, y esto ocasionó la baja de los precios en importante cifra de envíos. Algo se repuso después el mercado, pero no llegó a satisfacer las legítimas esperanzas de los exportadores.

Y respecto a mejoras, poco pródigo fué el año que hoy termina. Nos pasamos todo él esperando que se reanudaran las obras del Campamento sin conseguirlo, cuya paralización no solo determinó la pérdida del tiempo para llegar a ser habilitada, si no que una infinidad de obreros que pudieron trabajar tuvieron que emigrar por falta de ocupación. Las obras del puerto tampoco se distinguieron por su actividad. Esperando la tramitación de los grandes proyectos, ni siquiera pudo invertirse el numerario bien importante que se mantuvo quieto en sus cajas. Transcurrió el

año en la más completa esterilidad. Y nada digamos de otros proyectos de ferrocarriles que quedaron sin adelantar un paso.

El Ayuntamiento tampoco realizó obra alguna en beneficio del ornato almeriense, transcurriendo el año que hoy expira sus días con el vecindario agobiado por tanto impuesto, y sin que ello bastara para sólo atender a apremiantes necesidades que hacen consumir el presupuesto de ingresos, que se eleva a dos millones de pesetas aproximadamente.

Y para ser verídicos en esta somera relación, solo podemos anotar los intensos trabajos que se hicieron en carreteras y puentes; el haber comenzado los senderos artesianos, pero sin resultados afirmativos, el haberse firmado el contrato con la casa Vickers para explorar la riqueza aurífera de Rodalquilar; la implantación del expreso, y por último, haberse reanudado las obras de la Escuela de Artes y Oficios. Teníamos esperanzas de que se hubiese comenzado en este año la creación de las Estaciones agrícolas, pero las dificultades surgidas impidieron estas mejoras.

Si hacemos un riguroso examen, un exacto balance, nos encontramos que el progreso almeriense fué con pérdida en este año, y que por tanto la prosperidad no se enseñoreó como hubiéramos deseado entre nosotros. Los braceros tuvieron que emigrar por falta de trabajo, y el dinero circulante fué tan escaso, que el comercio sintió más que nadie la escasez reinante. Año de crisis, en el cual se hizo bien poco por remediarla. Los años los hacemos buenos o malos según la enérgica voluntad que ponemos para conseguir desterrar eso que hemos dado en llamar mala suerte, y que está en nuestras manos el poder acercarnos a ella.

NOTA DEL DÍA

Una antigua deuda

Inglaterra reclama a Italia, como a Francia, grandes sumas de dinero.

El señor Mussolini ha caído en la cuenta que Inglaterra tiene con Italia una deuda que podría com-

pensar en parte las deudas de ahora?

En el siglo XIV los banqueros florentinos eran los grandes prestamistas de los soberanos de la cristiandad. Ahora bien, fueron víctimas de la guerra de los cien años. En el momento de ponerse en campaña Eduardo III suspendió, en 1339, todo reembolso a los acreedores del Estado, «y también» rezaba el decreto «a nuestros queridos Peruzzi y Bardi». Les debía 1.355.000 florines de oro «suma que vale un reino», dice el cronista Villani.

Los Bardi tomaron la determinación de liquidar. Los Peruzzi trataron de sostenerse algún tiem-

po más; luego tuvieron que suspender pagos en 1343.

La cifra total de la quiebra de los banqueros florentinos se calcula en 60 millones de francos.

Vanamente, durante un siglo, los herederos de Bardi y Peruzzi reclamaron al gobierno inglés. Los archivos de la Torre de Londres guardan todas las piezas del proceso, y se puede ver en la biblioteca Ricciardana, de Florencia, el gran libro, el libro maestro de los Peruzzi.

Los ingleses no niegan la deuda; pero nunca hicieron nada para pagarla.

E. DEL N.

Carta de Italia

Lo mejor del fascismo

Los fascistas italianos están firmemente decididos a que su país ocupe, lo más próximamente posible, el primer lugar entre todos los pueblos de Europa. Para conseguir ver convertido en realidad este anhelo nacional, es preciso hacer muchas cosas tendientes a que los individuos estén, mental y físicamente, fuertes.

Los fascistas son los primeros en comprenderlo así, y dedican todos sus esfuerzos y todos sus entusiasmos a conseguir que esto que hoy no pasa de ser un sueño, sea en un mañana próximo una palpable realidad.

La labor del fascismo en este aspecto es digna de toda admiración y de todo el gozo. No han dudado un momento en emprender cualquier obra que pudiera ser un jalón más en el camino del renacimiento actual italiano, por muchas que fuesen las dificultades que esa cosa presentara.

Una de las más imperiosas necesidades tendientes al renacer italiano, era la bastante dificultosa de revalorizar la moneda. Surgió la «Batalla de la lira». Unos días de lucha y el fascismo consiguió un gran triunfo estabilizando la lira.

Para conseguir que Italia aumentase el número de sus habitantes, para conseguir un primer puesto en el concierto internacional era menester indispensable, que todos los italianos comieran en la suficiente cantidad y calidad y pudieran vivir en buenas condiciones. Comprendiéndolo así, el fascismo comenzó la lucha contra la carestía de la vida, empezándola por la «Batalla de los alquileres». Unas semanas de lucha, de lucha dura, enconada, y

al final el fascismo obtenía una segunda victoria en su lucha por conseguir un renacer italiano, mejorando las condiciones de vida del pueblo.

Pero, para conseguir ese renacer no bastaba ni basta con que el pueblo coma y viva bien. Menester era y es también, que sepa, que su desarrollo cerebral vaya parejo a las comodidades del vivir. En Italia, lo mismo que en otros muchos sitios, se lee poco. Y se lee poco porque cerca de la mitad del pueblo italiano no sabe leer. El fascismo quiso, desde el momento que subió al poder, remediar este mal. Desde entonces ha fundado una cantidad enorme de escuelas, cantidad esta de día en día mayor, hasta que se consiga que en Italia no quede nadie sin saber leer.

Los autores y editores italianos se preocupan también—aunque más que nada por la cuenta que les tiene—de que en Italia se lea poco, se vendan pocos libros. Y los autores y editores, emprendieron, extraoficialmente, una lucha parecida a las iniciadas por el fascismo: la «Batalla del libro». Pero no se dieron cuenta de que para que los libros se vendan en la proporción que el número de habitantes requiere, es menester que no quede nadie sin saber leer y escribir perfectamente. Cuando esto se consiga, la «Batalla del libro» será un éxito. Pero hoy por hoy es demasiado pronto y la lucha emprendida ha sido, en parte, un fracaso. Durante varios días han vendido más libros; pero no han conseguido más, apesar de los esfuerzos loables y titánicos de unos y otros.

La causa de ese fracaso ya la

hemos indicado. Esa misma lucha emprendida dentro de diez o doce años será un triunfo rotundo. Aunque entonces, seguramente esa «Batalla del libro» ya no será precisa, porque sabiendo todo el mundo leer todo el mundo comprará libros.

Otra de las necesidades que experimenta Italia para conseguir adquirir la supremacía continental, es crear hombres fuertes, muchos hombres fuertes. De poco servirá mejorar las condiciones de vida si luego todo el mundo lleva una vida sedentaria contraria a la salud. Es preciso que todo el mundo viva bien; pero también que todos estén físicamente fuertes, lo mismo para dirigir un negocio que para, si llega el caso, empuñar un fusil.

¿Cómo formar esos hombres fuertes, cómo hacer que las generaciones nuevas estén sanas y sean vigorosas? Por medio del deporte. Y el fascismo intensifica la afición al deporte, construye campos deportivos, ayuda a las sociedades deportivas a desenvolverse o crea esas sociedades, y, en fin, desde la escuela enseña a

todos los ciudadanos un santo amor al campo y a la montaña, donde estos, al par que vigorizan sus músculos, templan su espíritu.

¿Qué resultado dará toda esta labor del fascismo en pro del engrandecimiento italiano, todas esas «batallas» resueltas sin disparar un tiro? El resultado, inevitablemente, tiene que ser bueno, grande, benéfico, que contribuirá forzosamente al engrandecimiento de la raza y del individuo.

Son estas «batallas» y luchas lo más trascendental de la obra fascista. Sus idearios podrán ser erróneos. Sus sueños de expansión peligrosos. Pero estas luchas interiores en pro de una mejor vida moral y material de la nación y del individuo, constituyen algo muy grande, algo que en otras naciones debiera de imitarse hasta conseguir, como en Italia se va consiguiendo, que la moneda se estabilice, que los alquileres bajen, que la cultura se aumente, que los individuos sean más fuertes y más sanos...

A. ECHENIQUE.

Figuras de la semana

Mujeres aventureras

Miss Grayson

Miss Grayson ha intentado, por tercera o cuarta vez, la travesía del Atlántico. Y, por tercera o cuarta vez, ha fracasado en la empresa. Esto dicen, en su concisión telegráfica, las noticias llegadas de Nueva York. Según parece, miss Grayson se encuentra, con graves averías en el aparato, en tierras de Nueva Escocia, de la Escocia de allende el Océano.

Pero no es menester apurarse demasiado. Miss Grayson cruzará el Atlántico. O morirá en la empresa. Pero, cuando en los repetidos intentos no ha muerto ya, es porque está destinada a cruzar, en un vuelo que deje en pequeño a Lindbergh, el Atlántico. Desistir, podemos estar seguros, no desistirá. Y, como la fortuna favorece siempre a los y con mayor razón a las audaces, miss Grayson triunfará en la prueba.

Miss Grayson es, ya lo sabéis, norteamericana. Como aquella miss Ruth, audaz y encantadora que pasara unas horas en Madrid cuando fracasó en su intento de cruzar el Atlántico. E, igual que ella, es bonita. Cuando se habla de una norteamericana solo podemos imaginárnosla de una manera: de la que nos la imaginamos. Pequeña, esbelta, graciosa, audaz, con el pelo y las faldas cortas, con una mirada clara y una sonrisa ingénua, y un cuerpo y un espíritu sanos, completa y absolutamente sanos, limpios de toda contaminación con las enfermedades y con esos prejuicios—que, en realidad, son la misma cosa—de que ahora ante el ejemplo norteamericano comienzan a desprenderse las europeas.

Y así, tal como nos la imaginamos al saberla americana, es la Grayson. Un tipo de mujer parecido a la Elder, a la Dorian, a la Ederlé. Un tipo de mujer, en lo físico, completamente yanqui. Y un tipo, en lo espiritual, no menos norteamericano.

Miss Grayson es sobrina del que fuera Presidente de los Estados Unidos, del gran Wilson. Y como él afronta los peligros con la sonrisa en los labios, y, también como él, sabe poner una inquebrantable voluntad en el triunfo de una idea, de un proyecto. La misma voluntad, la misma tenacidad que Wilson puso en que la guerra concluyera, la pone su sobrina—esta encantadora miss Grayson—en cruzar por el aire el Atlántico. Y lo mismo que Wilson realizó su ideal, esta muchacha norteamericana realizará el suyo. Si no fuera así no sería norteamericana ni sobrina de Wilson.

Miss Greitzel

Miss Greitzel se ha propuesto cruzar a nado el Estrecho de Gibraltar. Es imposible, dicen los entendidos. Pero miss Greitzel no hace el menor caso de su opinión y continúa preparándose. Y se prepara tan bien, tan concienzudamente, allá en Tánger, que, sin la menor duda, ésta ex-mecanógrafa cruzará el Estrecho con la misma facilidad con que antaño escribiera cartas y más cartas en cualquier oficina burocrática.

No creais que miss Greitzel es norteamericana. No lo es. Pero es de la misma raza: es inglesa. Miss Greitzel era, aún no hace un año, mecanógrafa en una oficina londinense, en una de esas oficinas del

Estado capaces de ahogar toda espiritualidad y de extinguir todas las esperanzas que cualquier muchacha londinense o no, pueda forjarse entre los quince y los veinticinco años.

Pues miss Greitzel, pese a encontrarse en una de esas oficinas no dejó de forjarse ilusiones. Y en el verano pasado, en un esfuerzo magnífico atravesó el Canal de la Mancha. Otra inglesa que dijo haber cruzado el Canal después de ella, afirmó luego que ni ella había atravesado el Canal ni nadie lo había hecho con anterioridad. O, lo que es igual, que todas las travesías realizadas eran puros camelos. Miss Greitzel se indignó. Y se dispuso a volverlo a cruzar. Pero había llegado ya el invierno, el Canal estaba semi-helado y cuando ya estaba cerca de la costa inglesa el frío le obligó a abandonar la empresa hasta el próximo estío.

Y mientras, para entretener sus ocios invernales—ya que según parece no piensa regresar a su oficina—miss Greitzel se propuso atravesar el Estrecho. Ya lo ha intentado una vez; pero un temporal inesperado le obligó a salir del agua cuando se hallaba ya a pocas millas de Tarifa. Mas, este contratiempo no le ha hecho desistir. Se prepara con mayor cuidado y cuando la actual ola de frío y agua que en toda Europa disfrutamos pase, miss Greitzel se lanzará nuevamente al agua en Tánger para no salir de ella si no en la playa del extremo sur español, en Tarifa.

La rusa desconocida

Los periódicos han relatado los hechos; pero no han dado el nombre. De ahí que a esta mujer—tercera de las audaces de que hoy nos ocupamos—haya de darla un nombre tan raro como el que le damos: la rusa desconocida. Y es el caso que esta rusa supera en audacia a la norteamericana y a la inglesa. Ni miss Greyson ni miss Greitzel serían capaces de realizar las proezas que esta rusa cuyo nombre nos es desconocido ha llevado a cabo.

¿Qué, preguntaréis, ha hecho esa rusa? ¿Alguna proeza aérea o marina, terrestre o subterránea, sin par en la historia? No; su proeza, si bien sin par en la historia del género humano, no es ni aérea, ni marina, ni terrestre, ni subterránea. Es—esta es la palabra adecuada—casamentera.

Si, una proeza casamentera es lo realizado por esa rusa. La tantas veces citada comunista tiene dieciocho años. Y se ha casado ya cuatro veces. Alguna yanqui acaso iguale ese «record». Pero en lo que nadie la iguala es que, por vez primera se casó el pasado Mayo y que ha estado casada ya con tres hermanos y ahora lo está con un primo carnal de sus tres anteriores maridos.

Su actual matrimonio tampoco durará mucho. Parece que ha perdido ya el divorcio. Y los jueces moscovitas tiemblan al pensar que el actual marido de la inquite muchacha tiene once hermanos. Once hermanos, con los que,

siguiendo su método, se casará dentro del próximo año de 1928.

¿Es o no proeza lo que esa muchacha ha realizado? Todos responderán unánimemente que sí. Siento no saber su nombre para decírselo a ustedes. Pero por desgracia solo sé que se trata de una rusa de abrigo. Y de pieles según los «leves» indicios apuntados.

JUAN DE MADRID.

Del Ayuntamiento

De aguas

En el Ayuntamiento presentó ayer un escrito don Arturo Jiménez López, renunciando a la petición que tiene hecha de que se le concediera ayuda para los trabajos del pozo que posee en su finca.

Dicha renuncia dice que la hace a causa de haberse constituido una Sociedad para explotar el manantial de agua del referido pozo.

De Quintas

Para hacerles entrega de documentos, deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, José Luis Lopez Belmonte, Juan Ibañez Martínez, Manuel Fenoy Gonzalez, Antonio Hernandez García, José Palomino Pradal y Braulio Herrada Ruiz.

Sobre la Asamblea

El Alcalde ha teleografiado a los señores Presidente del Consejo de Ministros, del Consejo Superior Ferroviario y ministro de Fomento dándoles cuenta de la importancia de la Asamblea magna celebrada bajo su presidencia y de los justísimos y vivos anhelos que dicha Asamblea se expusieron.

Oposiciones

Ayer mañana como estaba anunciado, no pudieron comenzar las oposiciones para optar a las plazas de médicos de la casa de socorro, a causa de no existir cada ver alguno en el hospital para los ejercicios de práctica.

Por la tarde comenzaron en el Ayuntamiento los ejercicios por escrito de los opositores a practicantes y matronas titulares.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y anti-dispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas. Caja con 24 tostadas, tres pesetas en toda España.

De venta: don Santiago Frías Somohano, Puerta Purchena, 6; don Santiago Granados Ruiz, Bulvar, 44; don Antonio Restoy y Compañía, Paseo del Príncipe, 20.

Número de ocho páginas

UNA REUNION

Consejo de Fomento

Bajo la presidencia del Comisario Regio de Fomento, don Francisco Rico y con asistencia de los señores don Vicente Cabo, don Andrés Cassinello, don Gabriel Gonzalez, don Alfredo Perez Hita y don Eusebio Ruiz se celebró ayer tarde la anunciada reunión del Consejo, en la que por el Secretario se dió cuenta de la comunicación de la Dirección General de Agricultura, referente al impreso sobre plagas del campo, acordando los reunidos darle debido cumplimiento y procurando formalizar las cuentas hasta el 31 de Diciembre en la forma preceptuada.

También se acordó la consulta a la Dirección sobre la forma de hacer el pago al señor Ayudante para el servicio de extinción de plagas.

Seguidamente se rindieron las cuentas justificadas correspondientes al cuarto trimestre del año actual que fueron aprobadas.

Por último se dió lectura y se aprobó por unanimidad, el escrito dirigido por el señor Comisario al ministro de Fomento referente a las tarifas ferroviarias.

VIAJEROS

Ha regresado a Barcelona, después de breve estancia al lado de su distinguida familia en esta capital, el acaudalado hombre de negocios y paisano nuestro don Jesús Pardo Navarro, gerente del diario «La Región» de aquella ciudad.

—En el rápido de esta mañana ha salido para Madrid el Presidente del Circulo Mercantil e Industrial, don Carlos José Vida.

—En el mismo tren marchó a la corte para continuar sus estudios en aquella Facultad, el alumno de medicina don Antonio Herrera Padilla.

Gobierno civil de la provincia**ANUNCIO**

Hallándose en esta el Excelentísimo señor don Francisco Javier Cervantes, vocal en la Junta Central de Transportes Mecánicos Rodados por el Ministerio de Fomento, en visita de inspección en los servicios de esta provincia, se manifiesta para general conocimiento, expresándose que durante los días 31 del corriente y 1 y 2 del venidero, atenderá en el Hotel Simón, donde se hospeda, a cuantos tengan que formular quejas y reclamaciones en relación con los servicios públicos en automóvil.

Almería 30 de Diciembre de 1927.—El Gobernador civil interino.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid 30

Invitación a las damas hispano-americanas

El Gobierno, de acuerdo con el Comisario de la Exposición de Sevilla señor Cruz Conde, invitará para que concurren a dicho Certamen a varias damas hispano-americanas representativas de la belleza y del espíritu de la raza.

Serán recogidas por un buque de guerra, costeándoles su estancia.

Para Policías

En la «Gaceta» de hoy se publica una convocatoria para 125 plazas en la Escuela de Policía.

Un banquete

El señor Primo de Rivera, como ministro de Estado accidental, obsequiará el jueves próximo con un banquete al embajador de la Argentina.

Le será impuesta al embajador la Gran Cruz de Isabel la Católica.

De Instrucción pública

La «Gaceta» de hoy inserta los últimos cuestionarios para el bachillerato.

Mañana anunciará el concurso de libros de textos.

Reales órdenes de Marina

El ministro de Marina señor Cornejo ha firmado hoy una real orden encargando la dirección y preparación de la campaña y organización de las maniobras navales al conjunto de la escuadra. Las primeras se realizarán, pues solo la ejecutaba la escuadra de instrucción. Ignórase la fecha y sitio que se realizarán.

También firmó el señor Cornejo otra real orden dando de baja al crucero «Princesa de Asturias», reduciéndose con esto el presupuesto en medio millón. Como el año próximo se entregarán el crucero «Cervera» y cuatro submarinos, se aumentará la marinería, como así mismo se implantará el servicio de Aeronáutica Naval aumentándose la cifra del presupuesto en cuatro millones, la que se elevará por tanto, a 162

Pago del «gordo»

Ayer se pagaron cinco vigésimos del premio «gordo» de la última jugada de Navidad.

Uno de ellos lo presentaron dos señores que vinieron de Valencia, tres los cobraron los Bancos, que corresponden uno a los vecinos de la calle de

San Carlos, otro adquirido por el pueblo de Constantina y el otro de Azuqueca.

Familia intoxicada

En una casa de la calle de San Raimundo, han resultado intoxicadas a causa del humo de la chimenea, un padre y dos hijas.

Los tres se encuentran en estado grove.

Consagración del nuevo Obispo de Barbastro

El Ayuntamiento de Pamplona ha acordado apadrinar la consagración del nuevo Obispo de Barbastro, acto que se verificará en Madrid en el Santuario del Perpetuo Socorro.

Actuará de consagrante el Nuncio de Su Santidad, asistido de los Obispos de Madrid y Lérida.

También asistirá el Arzobispo de Toledo.

Despacho con el Rey

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera estuvo esta mañana en Palacio, despatchando con el Rey.

Al salir del Alcazar dijo a los periodistas que según las noticias recibidas de varias provincias continuaban los temporales de nieve.

Regreso de Martínez Anido

Ha regresado a esta corte el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Seguidamente visitó al señor marqués de Estella, informándole de su viaje a Pamplona.

BOLSA

Madrid 30

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	70'80
Id. 5 % amortizable.	91'50
Idem 4 % idem	86'75
Banco de España	585'00
Español de Crédito	296'50
Tabacalera	205'00
Londres a la vista	28'86
París a la vista	23'35
Dolar	5'91



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

RELIGIOSA

Solemnes cultos en honor de la Patrona

Hoy darán comienzo en la iglesia de Santo Domingo, solemnes cultos en honor de nuestra Patrona la Santísima Virgen del Mar, organizados por la Comunidad de PP. Dominicos y la Real e Ilustre Hermandad de dicha imagen, con la ayuda del Ayuntamiento.

La novena dará principio hoy y terminará el día 8 del mes próximo. A las siete de la noche, después del rosario y la novena, se cantará la salve a gran orquesta.

El domingo, desde las seis de mañana, se dirán misas rezadas, y a las diez y media, con asistencia del Ayuntamiento, misa solemne, en la que oficiará de medio Pontifical el señor Obispo de la Diócesis, predicando el P. Fr. José María del Cerro. Por la tarde, a las cuatro y media, procesión de la Patrona, la que recorrerá las calles de Álvarez de Castro, Maura (antes Gerona), Real, Gravina y plaza de Santo Domingo, al templo.

En la novena predicarán: los días 2, 3 y 4, el P. Tomás Lombardero; 5 y 6, P. Manuel García, y 7 y 8, P. José María del Cerro.

En los cultos de la mañana ocuparán la cátedra sagrada: los días 2, 3 y 4, P. Manuel García; 5, P. Tomás Lombardero; 6, el Beneficiado de la Catedral don Pedro Martínez Abad, y 7 y 8, don Luis Díaz Sánchez.

Por mañana y tarde asistirán a dichos cultos una nutrida orquesta, dirigida por el Maestro de Capilla de la Catedral don Manuel García.

AGUA DE INSALUS

Su paladar es delicioso.

TRIBUNALES

El Colegio de Procuradores

Ayer tarde se reunió el Colegio de Procuradores, en su local del Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, para ocuparse de la reforma de algunos artículos del Reglamento porque se rije.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

En la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio de causa seguida en el juzgado de Vera, por el delito de injurias, quedando concluso para sentencia.

Condenado

Por el tribunal de la Sala segunda ha sido fallada la causa número 56, de 1927, del juzgado de Velez Rubio, condenando al procesado Antonio Contreras Cortés, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas y pago de costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 27, de 1927, del juzgado de Sorbas, contra Francisco Caravaca Martínez, sobre amenazas.—Abogado, don José Muñoz Campos; procurador, don Juan García Lartiga.

Vista de causa número 215, de 1927, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Marcos Herrada, sobre lesiones.—Abogado, don Juan Caparrós; procurador, don Decio Navarro.

Sección segunda.—Vista de causa número 61, de 1926, del juzgado de Vera, contra Alonso Flores Flores, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Domingo Lozano; procurador, don Antonio Rueda.

Desde Vera

La afición al deporte del «football» acrece cada día con más entusiasmo en esta ciudad.

Los «teams» de Cuevas de Vera y de nuestra población, han tenido en la tarde de hoy un encuentro que, en justicia, puede decirse ha constituido el más interesante y lucido «match» de los jugados hasta hoy.

La contienda se ha decidido por empate, habiéndose apuntado un tanto cada uno de los equipos que han luchado infatigablemente y con más «ritualismo» que otras veces.

Se han prodigado mucho, y a veces lastimosamente, los «dribbling», pues en bastantes ocasiones pudieran ser sustituidos por «shoot» de seguro éxito, pues estando al descubierto por lamentables distracciones la «goal-line», el «goal» habría resultado casi seguro.

Teniendo en cuenta que el «team» cuevano está constituido por jugadores más antiguos y entrenados, la labor del nuestro, no obstante no haberse desplegado con todo el debido acierto, no ha desmerecido de la de sus estimables contendientes, y no dudamos

que podrá en breve realizar un juego lucido y de éxito, si cuida de guardar más los campos y no desatiende las combinaciones de juego de las que de ningún modo puede ni debe prescindirse.

El árbitro don Juan J. Jiménez, muy mesurado en sus decisiones.

El producto de la entrada se ha destinado a los Establecimientos benéficos.

Resúmen: una tarde distraída y un buen encuentro por el que felicitamos a ambos equipos,

EL CORRESPONSAL.

27-12-927.

Juzgado Municipal

DIA 30

Distrito de la Audiencia

NACIEMENTOS.—Juana Granados Lucas, María López Morales, José Lozano Bueno, Victoriano Sola Córdoba, José Donoso Marquez, Juan Fernández Hernández, José Sánchez Manrique, José Morales Aragón, María Romera Jiménez, María Maldonado López, Antonio Beltrán Vicente, Isabel Rodríguez Hernández, Luis Sánchez Cano, María Lago Santisteban y María Cano Marti ez.

DEFUNCIONES.—Miguel Ibañez Herrada, de 17 años, de pioconia, y María Expósito Lasheras, de 17 meses, de enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.



Aceite de hígado de bacalao Loffo-
den nuevo, super'or.
EUGENIO DE BUSTOS
Droguería-Perfumería Calle de
Granada, 35 y 37.—ALMERIA.

El presente número consta
de ocho páginas

Aqui tiene Vd. la diferencia



de hacer tomar al niño una emulsión de aceite || a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina
Rechace todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta
exterior: HIPOFOSFITOS SALUD



Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de la Leche y del Buen Pasto. Santos Silvestre, Columba y Paulina.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Catedral. Mañana en Santo Domingo.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración, santo rosario y salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las seis hasta las doce de la mañana. A la oración, santo Rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—La Circuncisión del Señor y Santos Fulgencio y Martina.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Marqués del Turia», de Melilla, con carga general y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Marqués del Turia», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor noruego «Sygna», para Rotterdam, con mineral.

RESTAURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana

MARTES.—Cordero a la pastoril.

MIERCOLES.—Callos a la Madrileña.

JUEVES.—Paella a la Valenciana.

VIERNES.—Bacalao a la Vizcaina.

SÁBADO.—Rasgut de ternera.

DOMINGO.—Gallina trufada.

Servicio a domicilio

TELEFONO, 133.

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

En los viveros Coto Acosta preparados para empino como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Inmaculada. Almería.

El presente número ha sido visado por la censura.

De la Diputación

Comisión provincial

El orden del día para la sesión que esta mañana celebre la Comisión provincial, es el siguiente:

Expediente de apremio por débitos del Contingente contra el Ayuntamiento de Batares.

—Idem idem del de Ocaña por la Brigada Sanitaria.

—Oficio del señor Arrendatario sobre el certificado de ingresos de la Brigada Sanitaria del Ayuntamiento de Sorbas.

—Oficio del señor Gobernador civil sobre el presupuesto ordinario de la Diputación para el año 1928, de no haber habido reclamación contra el mismo.

—Oficio del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián cumplimentando un exhorto en el sumario número 85 del presente año del Juzgado de Velez Rubio.

—Oficio del Alcalde de Cuevas solicitando visite el señor Ingeniero provincial el camino vecinal de Palomares, por si se le ven subsinarse ciertas deficiencias.

—Escrito de doña Enriqueta de Tévar, de Huécija, solicitando se arregle el puente alcantarilla del camino de Huécija a Alicún, en exoneración de los perjuicios que se le ocasionan y en su día exigir responsabilidades.

—Oficio del Alcalde de Ohanes solicitando se arregle el camino vecinal de dicho pueblo a la carretera de Gádor a Laujar en su kilómetro noveno.

—Oficio del Director del Instituto de Higiene sobre la adquisición de un alambique para la destilación de agua.

—Oficio del señor Gobernador civil trasladando otro del capitán general de Madrid sobre ingreso en el Manicomio de un legionario, natural de esta provincia.

—Oficio del señor Gobernador civil solicitando el abono de las cantidades consignadas en presupuestos anteriores, en concepto de donativos al Asilo de San Ricardo.

—Escrito de don Antonio Rueda Montoya, maestro nacional de Ráfol, solicitando el abono del aumento gradual.

—Oficio del señor Gestor de cédulas personales sobre declaración de apremios de deudores de varios pueblos.

—Varias facturas.
—Cuenta de jornales y nómina de dietas e indemnizaciones que presenta el señor Ingeniero provincial.

—Oficio del Director del Manicomio de Sans, sobre estancia de un recluido natural de esta provincia.

—Informe del señor Ingeniero sobre el camino vecinal de Alcónzar a la carretera de Baza.

—Oficio del Director del Colegio Nacional de Sordo-mudos y ciegos.

—Cuenta que rinde el señor Depositario de los gastos hechos por administración en los caminos vecinales.

—Señalamiento de sesiones.

REYES

ALMACENES "EL AGUILA"

Príncipe Alfonso, 7.-ALMERIA

¡EL PARAISO DE LOS NIÑOS!

LOS MEJORES JUGUETES

LOS MAS NUEVOS

Mañana GRAN EXPOSICIÓN. No deje de visitarla.

Estará abierta desde las 4 de la tarde hasta las 10 de la noche.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 28:

Registro minero solicitado por don Miguel Jiménez Fernández, de 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «Virgen del Mar», en término de Rioja.

—Circular de la Administración de Rentas públicas dirigida a los Ayuntamientos que adeudan por bienes de propios y pesas y medidas.

—Edicto sobre devolución de fianza a los herederos del habilitado de maestros de Canjáyar don Agustín Lázaro Andrés.

—Edictos de los Juzgados de Melilla y Gérgal.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Raquetas de Mar, Abta, Tahal, Bentarique y Ohanes.

—Relación de las licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Octubre último.

DIA 29

Real orden autorizando a don Arturo Utrera Cuenca para que alumbrase aguas subterráneas en el cauce del río Adra, paraje Tranco de Conales, término de Adra.

—Registro minero solicitado por don Francisco Clemente Baeza,

de 100 pertenencias de azufre, con el nombre de Nápoles, en término de Gádor,

—Edictos de los Juzgados de Madrid, Almería, Gérgal, Berja, Velez Rubio y Garrucha.

—Idem de los Ayuntamientos de Castro de Filabres, Canjáyar, Terque, Escullar y Cantoria.

—Continuación de la relación de licencias de uso de armas y de caza expedidas en el mes de Octubre de este año.

De Instrucción pública

Nuevo Catedrático

Ha sido nombrado Catedrático de Agricultura del Instituto de Almería, don Diego Jimenez de Cisneros Hervas.

Consignación

En el presupuesto de Instrucción pública, aprobado en Consejo de ministros, se consigna una cantidad destinada a la creación de 700 escuelas en el curso de 1918.

El ministro de Instrucción, al ocuparse de esta parte de su presupuesto, señaló el hecho de que con esta cifra de escuelas el número de ellas constituidas en España desde el 13 de Septiembre de 1923 asciende a 5.000.

Inspección de enseñanza

También figura en el presupuesto de Instrucción pública una cantidad destinada a la intensificación de la Inspección de Primera Enseñanza.

En la cantidad consignada, y por lo que hace a su aplicación, se atiende al aumento de personal, que periódicamente, se incorporará a esta función, por medio de oposiciones o de concursos.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos:

Señores don Luis Martín Liria, don José Quesada, doña Soledad Requena, don José de Quiñones, don José Alemán, don Antonio Palares, Jefe de Telégrafos, Administrador de Correos, don Domingo Liria, don José Roig, don Francisco Miranda, Diputación provincial, Ayuntamiento, don Baltasar Castelló, don Antonio García Laseta y don Isidoro Vertiz.

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

Aceite de Hígado

de Bacalao, 1-gitimo y fresco, se ha recibido en la Droguería

El Corazón de Jesús

Paseo del Príncipe, 5 (al lado de «El Aguila».

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la Consula del Médico Especialista de

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

Banco Hipotecario de España

Administrador-Apoderado

Angel Vizcaino González

ZARAGOZA, 15.—ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas partculares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario admite a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5 75 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidad.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1.926 ha prestado pesetas

1.353.669.120.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos e hipotecas. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco por el

asesoramiento que se requieran nuestras consultas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 30

Millan Astray en Palacio

Terminado el despacho del Presidente, el Rey recibió en audiencia al general Millán Astray.

Una conferencia

El general Gomez Jordana celebró esta tarde una estensa conferencia con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo sobre asuntos económicos en el Protectorado.

Continua enfermo

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte continua enfermo guardando cama.

Elección de Presidente

Hoy se reunió la asociación de oreros.

Por mayoría de votos fué designado presidente el Niño de la Palma.

La Diputación de la Grandeza

Se ha reunido la Diputación de la Grandeza, eligiendo presidente al señor marqués de Santa Cruz.

Tedeum en Palacio

Mañana se cantará en la capilla de Palacio un solemne Tedeum como despedida de año.

Oficiará el Obispo de Madrid, por continuar enfermo el Patriarca de las Indias.

El día de la festividad de Reyes, habrá Capilla pública.

Banquete y concierto

El lunes próximo tendrá lugar en Palacio el banquete en honor del Cuerpo diplomático.

Después se celebrará un concierto.

La familia real comerá reunida

Mañana por la noche, con motivo de la despedida de año comerá reunida toda la familia real.

El Rey no saldrá de Madrid hasta fines de Enero, en cuya

fecha se trasladará al coto de Doñana, donde permanecerá varios días de cacería.

En la Academia de la Historia

Esta tarde se reunió la Academia de la Historia, eligiendo Director al señor duque de Alba.

El primer mapa de Marruecos

El coronel del Depósito de Guerra hizo entrega esta tarde al general Primo de Rivera de un ejemplar del primer mapa completo de Marruecos.

Al acto asistieron las autoridades militares.

Pronunciaron discursos el Director y el señor marqués de Estella.

Este señaló la transcendencia del trabajo llevado a cabo, dedicándole grandes elogios.

El general Primo de Rivera obsequió a los concurrentes con vino de Jerez y pastas.

De Marruecos

Madrid, 30.

Periodista belga en avión

Dicen de Melilla que llegó en un hidroavión el periodista belga Robert Lezcáuus.

Este realizará una información en toda la zona española, visitando las posiciones.

Barco estrellado

Participan de Tánger, que el pesquero de la matrícula de Málaga «Asturias» se estrelló a causa del temporal en la costa de la zona francesa.

La tripulación la componían once, de los que perecieron tres.

El barco había salido el día de Noche Buena del puerto de Málaga.

Los naufragos llegaron al zoco de Arbaá, siguiendo para la zona española.

Recogida de naufragos

Otro despacho de Melilla da cuenta de que el vapor «Vaso», de la Compañía de Piniellos, llegó a aquel puerto pro-

cedente de Cardiff, después de una penosísima travesía.

Ha conducido a bordo al capitán y piloto de un balandra inglesa que los encontró en alta mar heridos y extenuados.

Persiste la nevada

Desde Villa Sanjurjo participan que amainó el temporal, pero que persiste la nevada en Badú.

Para conducir los viveres a la posición fué preciso abrir camino entre la nieve.

Mañana se llevará un convoy de 400 mulos.

De Provincias

Madrid, 30

Avión que aterriza

Telegrafian de Barcelona, que el avión que hace el servicio entre Madrid y aquella capital, a causa de haberse agotado la gasolina, se vió obligado a aterrizar en el campo de fútbol de Reus.

El aterrizaje fué feliz, aunque mató a un perro.

Repuesto de la avería reanudó el viaje.

Un accidente

Dicen de Huelva, que el tren expreso arrolló a una camioneta que ocupada por viajeros hace el servicio desde Moguer a aquella capital.

Resultaron muertos dos viajeros y dos gravísimos. El conductor levemente.

El temporal

Comunican de Sevilla, que se ha reproducido el temporal de agua y viento.

A causa de averías en la fábrica de electricidad, la población quedó a oscuras durante dos horas.

Submarino averiado

En el puerto de El Ferrol ha fondeado con averías, el submarino francés «Thetis».

Este se dirigía a Orán.

Temblor de tierra

Esta mañana se ha sentido un temblor de tierra en Toledo, a la distancia de 9.000 kilómetros.

El movimiento sísmico causó gran alarma.

Sobre el asesinato de un anciano

Telegrafian de Barcelona que la prensa continua publicando amplias informaciones relacionadas con el asesinato de un anciano en la calle de Trafalgar.

El juez ha rechazado el escrito pidiendo que sean puestos en libertad los hijos de la víctima.

Inauguración... Imposición de una medalla

Otro despacho de Barcelona dice que el ministro de Trabajo señor Aunós asistió esta mañana en Barcelona a la inauguración de la Escuela elemental de trabajo.

A tan solemne acto concurren las autoridades barcelonesas.

Por la tarde, en la Asociación Hotelera impuso la medalla de oro que les fué otorgada en la exposición a los obreros que más se distinguieron en su profesión.

Descubrimiento de una lámina

En Valencia ha sido descubierta una lámina que hubo de colocarse en la casa donde murió el doctor Sanchez Bergón, fundador de la Asociación Valenciana de Caridad.

Asistieron los médicos de diversas provincias.

Los valencianos les obsequiaron con una excursión a la Albufera.

Goleta incendiada

Dicen de Sanlúcar de Barrameda, que en la goleta «Manuel Peña», cargada de paja, se inició un violento incendio, hallándose rodeada totalmente por las llamas.

Se hacen grandes trabajos para vararla, con objeto de evitar que se propague el incendio a otros barcos.

El obispo de Zamora grave

Los despachos que se han recibido de Zamora participan que ha vuelto a agravarse el

obispo de aquella diócesis, perdiendo el conocimiento.

Los médicos que le asisten han celebrado una consulta, mostrándose desesperanzados

Dos obreros muertos

Comunican de Bilbao que en los talleres de los Altos Hornos una grúa alcanzó a dos obreros, lanzándoles violentamente, quedando muertos.

Pruebas de locomotoras

Informes recibidos de Bilbao aseguran que en breve se llevarán a cabo las pruebas oficiales de las primeras locomotoras construidas en aquellos talleres.

Según aseguran, alcanzarán una velocidad de cien kilómetros por hora.

Una denuncia

En Burgos, una mujer ha presentado una denuncia contra un individuo que se hacía llamar Pablo Giner de los Rios, quien le ofreció poner en libertad a su novio, cobrándole mil pesetas.

Las autoridades buscan al individuo denunciado.

Casas anegadas

Las noticias transmitidas de Sevilla dicen que se ha desbordado el arroyo de Chozas del Juncal, anegando varias casas.

Los vecinos se refugiaron en las oficinas del Patronato municipal.

Del Extranjero

Madrid 30

Sepultados por un alud de nieve

Dicen de Turin, que un destacamento de artillería que realizaba ejercicios de entrenamiento, fué sepultado por un alud de nieve.

Un teniente resultó en estado gravísimo y dos oficiales y cuatro soldados graves.

Situación apurada

Comunican de Londres que escasea el carbón y el pan por no circular los vehículos de transportes a causa del temporal.

En varias ciudades la situación es apurada, pidiéndose viveres que no pueden ser enviados tan pronto como se quiere.

PERPEN

ESPECTACULOS Bailes en el Circulo

En Cervantes

POMPOFF, CLOWNS ESPAÑOL

Correríamos el riesgo de pecar de injustos, si después de habernos ocupado de «Theddy», no dedicásemos unas líneas a su hermano «Pompoft»; porque «Pompoft» y «Theddy», como los hermanos Quintero, no pueden ser tratados separadamente, si no juntos, unidos, como si constituyeran una sola personalidad con dos almas y dos cuerpos distintos.

«Pompoft» es el complemento de «Theddy», el viejo payaso que prepara los chistes, el «clown» cuya figura recordamos con cariño a través de los años que es, a veces, ingenuo, en ocasiones infantil, picaresco cuando así conviene y recto siempre. El artista cuyo triunfo es tanto más difícil cuanto más esperada es la gracia de que ha de hacer gala tan pronto como pisa la escena.

«Pompoft» tiene sobre todos los «clownes» que conocemos, el sello de la distinción, de la elegancia, que revela en sus trajes lujosísimos y en su forma de decir correctísima, siempre un español, sin apelar jamás a palabras «extranjeras» de las que tanto usan y abusan los modernos payasos. ¡Y eso que «Pompoft» como «Theddy» saben hablar varios idiomas!

De «Pompoft» y «Theddy», concertistas, nada queremos decir, ya que no fué nuestro ánimo hablar de ellos como tales excéntricos musicales que a la perfección tocan varios instrumentos, si no únicamente de «Pompoft» como gran artista de «la cara blanca».

Están obteniendo un lisonjero éxito en su trabajo «El arco aéreo», las bellas señoritas Mariete y Olga Lepome, que fueron entusiásticamente ovacionadas.

Anoche debutaron los «Rodilla Rius», considerados como los mejores ciclistas del mundo.

Ante el asombro de cuantos concurren al teatro Cervantes, ejecutaron tan emocionantes e inverosímiles trabajos, que el público ovacionó largo rato a los estupendos ciclistas, obligándoles a saludar repetidas veces.

Realmente, no podía nadie suponer que tales prodigios de destreza pudieran hacerse sobre una bicicleta.

También reaparecerá «Labéro» con su serpiente de seis metros.

Hoy debutará la notable y bella bailarina Teresita Nacional.

El empresario del teatro Cervantes don Miguel Flores, ha marchado a Cádiz para solucionar asuntos teatrales.

En el próximo mes de Enero debutará en el teatro Romea, de Madrid, una compañía dirigida por nuestro paisano el primer actor Pedro Barreto.

Esta noche, a las diez y media, dará comienzo el baile organizado por la Sociedad Circulo Mercantil, con motivo de fin de año.

A las doce, tendrá lugar la fiesta de las clásicas uvas, que tanta aceptación tuvo el pasado año.

La velada, que promete estar concurrendísima, será amenizada por una nutrida orquesta.

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará otro baile, y los días 6, festividad de los Reyes y domingo 8, también a las cinco de la tarde.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Esposillos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Beneficios subsidiarios

Le han sido concedidos los beneficios subsidiarios que marca la Ley, por tener ocho hijos, a don Celedonio Rodríguez García, de Almería; por contar con diez, a don Francisco Trujillo Tamayo, de Alboloduy; por ocho a don Diego Uribe Fuentes, de Huércal Overa, y por nueve hijos a don Francisco Sánchez Herrera, de Berja.

Se alquila

una cochera en sitio céntrico. Razón: En esta Administración.

Concesión definitiva

La Dirección general de Obras Públicas, ha concedido definitivamente a don Antonio Alemán Illan, la subasta de las obras de reparación de los kilómetros 10 al 14 de la carretera de Garrucha a Los Gallardos.

Entre camareros

Por una pareja de Seguridad ha sido detenido el camarero Miguel García Hernández (a) El Miguelallo, por haber maltratado de palabra y amenazado con una navaja al también camarero Antonio Rincón de la Casa.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Antonio Román Ferrer, que en su almacén de la carretera de Málaga se presentó hace algunos días José García Vicente, diciéndole que iba a comprarle seis cubiertas de caucho usadas, de automóviles, lo que realizó por valor de 120 pesetas.

Que han pasado dos días y el García Vicente no le abona la cantidad, teniendo entendido que dichas cubiertas han sido vendidas por bajo precio, y cree, por tanto que ha sido víctima de una estafa.

Deslinde de vías

Se ha ordenado que el día 15 del próximo mes de Enero, den

comienzo los trabajos de deslinde de las vías pecuarias, en el pueblo de Viar.

Detenido

En la villa de Maria ha detenido la Guardia civil a Miguel Muñoz Martínez, por haber causado una herida en la cabeza con una piedra a su convecino Pedro Sánchez Serrano, en riña que ambos sostuvieron.

El «Ronco», farruco

Por una pareja de la Guardia municipal fué detenido en la Puerta de Purchena, el limpiabotas Manuel Fernández Ferrer (a) El Ronco, que se hallaba embriagado, formando escándalo y blasfemando.

Al ser conducido a la Comisaría, se arrojó «El Ronco», al suelo, dando mordiscos y arañazos a los Guardias.

Además de haber sido puesto a disposición del Juzgado, al «Ronco» le ha impuesto el señor Gobernador civil la multa de 75 pesetas.

Pleito contencioso

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha entablado pleito don Adelchi Garzolini contra el acuerdo de la Comisión provincial que desestimó su reclamación, declarándole bien clasificado en el padrón de cédulas personales.

Aclaración

En el anuncio que la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin S. A. publicaba en nuestra segunda página de la edición de ayer, aparece por error de caja como amortizada la obligación de la segunda serie (1.926), correspondiente al año 1.927 número 10.841 cuando según el original debía ser la número 10.481 de la citada serie y año.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de Inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuaria del pueblo de Santa Cruz, de esta provincia.

Matrimonio «cariñoso»

En la plaza de San Sebastián formaron gran escándalo y se maltrató el matrimonio José Martínez Gómez y Angustias Ruescas Verdégay, por lo que fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

Un nuevo arbitrio

El Ayuntamiento de Málaga ha sido autorizado por la superioridad para la fijación de una cuota de 25 céntimos por cada viajero que se hospede en hoteles y fondas.

El producto de este arbitrio se destina al sostenimiento de la casa de recogimiento llamada del Niño Jesús.

Plazo de admisión

Se ha dispuesto que el plazo de admisión de instancias para servir Estaciones telegráficas instaladas en establecimientos balnearios, sea sólo, en lo sucesivo, durante el mes de Febrero de cada año.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

El mejor Purgante Aguas de **CARABANA** **Depurativas Antibiliosas Antiherpeticas**

JAEON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla, 150 Plas. Pedidos Nifos de D. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

Preguntad a los señores medicos y practicoantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y el odore con maravillosas rapidez y eficacia.

De venta en todas las farmacias

ta de fincas con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6. Apartado 35.-MADRID.

Para estar debidamente informado lea usted "La Crónica Meridional"

LA TRIBUNA

Sección de compra-venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. —MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra ven



Compañía Transatlántica de Barcelona

A. A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 3 de Enero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 29 de Enero el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

A amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase, y camarotes especiales de 2, 6 y 8 literas para los niños, pagando un suplemento de más 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 6 de Enero el

MONTEVIDEO

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Enero sobre el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los no fumadores y FN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJES PARA LOS NIÑOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica de Barcelona, Calle de G. ar 15-guía 2.ª planta.



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR

PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

AGENCIA: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 48

HIPERACCIÓN ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de comidas pesadas, indigestión, hiperacidez estomacal, náuseas, migrañas y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sea o no dolorosa.

Para mayor información dirigirse al Depósito Sevilla, El Sator, Fábrica «El Glob». Teléfono, 29. Almería, en la calle de Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (gurgaceas) por antiguos que sean en la CLÍNICA DE

Don Justo Santero

General Somayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL. ALMERIA.